



“您用生命完成了最后一堂课”

信阳民政部门正为牺牲女教师李芳申报烈士

李芳,一个普通的乡村教师,却因几天前一起车祸中的英勇壮举,受到广泛关注如潮赞誉。乡亲们纷纷赶来为她吊唁,学生们哭了一次又一次……

她,是个什么样的人? 她的身上有着怎样的故事? 记者专程赶赴信阳,通过走访她的家人、同事及朋友,还原了这位“乡村最美女教师”平凡而又伟大的一生。郑州晚报记者 石闯 见习记者 吴亚超 信阳晚报记者 周涛 文图 发自信阳



生活中的李芳

生前办公桌上,摆着批改完的学生作业

李芳生于1969年,1989年毕业于原信阳师范学校后,被分配至董家河镇谢畹小学任教,谢畹小学撤校后被分配至绿之风希望小学任教至今。

在李芳生前的办公室里,桌面上学生们的“学习与巩固手册”和拼音本都已批改完毕,简单的办公桌上一个水杯、几份教案、几本字典,还有一张标注有每周11堂语文课的课程表。

“从去年开始,我就跟李老师一起带这个班,不到两年时间,她硬是把学习成

绩差的班带成了尖子班,上次语文考试,我们班整体成绩还拿了全年级第一。”罗银森是二(3)班的数学老师也是班主任,他说虽然李芳老师是副主任,却一直事无巨细地帮着自己管理班级。

“儿童节时,学校要我们班出节目,李老师为我们班选择了诗词朗诵,带学生排练节目。后来,我们班演出的《六月的鲜花》声情并茂,倍受好评。其实,李老师就像那六月的鲜花,绽放在了教育事业中……”罗银森有些激动地说。

听说李芳老师出事了,学生们教室里哭得一团糟

一起教学10多年,吴发平对李芳最直观的评价是:她很美,见过她的人都会喜欢她。“她长得很漂亮,平时也很爱美,学生们都非常喜欢她。她是副班主任,但经常会找班主任要那些留守学生父母的电话,一有空就不厌其烦地为他们介绍孩子的情况。”吴发平说,“李芳在重症监护室时,学校老师们只要没课就会去医院看她,知道她没有生还希望

的时候,我们都哭了。孩子们得知后在教室里哭得一团糟,非要老师带他们看望李老师。”

学生郝晨月是当日被李芳救下的孩子之一,右胳膊有明显伤疤。“要不是李老师,女儿就不会在我身边了,她真的太伟大了。”郝晨月妈妈杨贺说,女儿在医院的时候一直哭,回来以后也哭,“女儿说,‘李老师很好……’”

女儿:事发当天还和妈妈微信相约过端午

李芳一家三口,丈夫代业明是信阳供电公司职工,今年27岁的女儿代雨辰是明港公安分局辅警。

在董家河镇一河边搭设的灵堂边,代雨辰泪水模糊的眼里仿佛又看到了自己与母亲的点点滴滴:“周一早上7点多,妈妈担心我上班迟到,还给我打电话问我是不是经历了堵车,没想到那是我和妈妈最后的一次通话。那天下午4点多,我和妈妈还在发微信,说周末可以一起回家过端午节,没想到没过多长时间就听我哥和我姐打电话说她出车祸了。”

前段,代雨辰以笔试第一名的成绩,通过了湖北广水的公务员考试,正在备考面试。得知这个喜讯,李芳高兴得快哭了。“现在快要完成妈妈第一个心愿,她就突然走了,她再也看不到我结婚了……”

在灵堂一角,李芳丈夫代业明已连续两天两夜难以入眠。“她平时就把学生都看做自己的孩子,付出很多。作为乡村小学老师,工作担子很重,但她从来都是笑着面对。有学生进步了,她就会打电话给他们的家长报喜;有学生成绩下滑了,她会询问家庭原因并认真引导。”

“您用抉择教给了学生最后一道题”

前去灵堂吊唁李芳的亲属、乡亲、同事、学生以及社会各界人士络绎不绝。在合肥师范学院教学的余雪,是李芳的外甥女,听到五姨离世的消息,6月13日晚从外地赶了回来。

余雪说:“一件事能让所有人都记得她,值得,五姨是我们的榜样!”

6月13日,李芳离世的消息传来,省人大常委会副主任、信阳市委书记乔新江第一时间作出批示:李芳老师是践行社会主义核心价值观的模范,是教育战线的“最美教师”,其英勇壮举值得全市广大教师和党员干部学习致敬。

信阳市委副书记刘国栋于6月13日以诗文《抉择》悼念李芳:

在护送学生的路上,
在死神冲撞的路口,
这一次,
您不是用那支神奇的粉笔,
而是用自己仅有的身躯,
挡在死神与学生之间,
甚至都来不及说:

“亲爱的同学们,老师的选择是对的!”
李芳老师,
您用抉择教给了学生,
最后一道题!
您用生命完成了教师,
最后一堂课!

向新时代最美人民教师李芳老师致敬!

省教育厅副厅长毛杰闻讯后表示:李芳老师在危急时刻的突出表现,集中展现了人民教师“舍己为人”的人性光辉,生动诠释了“学为人师,行为世范”的崇高师德!

浉河区教育体育局局长殷世明说:“李芳老师平时非常敬业,这次面临生死抉择,她用宝贵的生命诠释了一名人民教师对党和人民的教育事业的无限忠诚。车祸袭来时,那毫不迟疑的奋力一挡,充分彰显了她深入骨髓、融入血液的责任意识与担当。”

据介绍,目前对于李芳事迹,浉河区有关部门正在进行因公牺牲评定,民政部门正在申报烈士。

德国队若夺冠 camlog种植体免费送

camlog种植体作为德国知名种植牙品牌,为感谢河南球迷对德国国家队的支持,公司作出如下决定:

若德国国家队在2018俄罗斯世界杯夺冠,则对于2018年6月15日至6月30日期间,在郑州欣雅美连锁口腔门诊购买camlog种植体的消费者,欣雅美口腔按所购种植体单价全额退款。

咨询报名电话: 66888 120。



德国camlog战略合作伙伴
全球免费质保单位